



## 句點

2009-04-11 記者 葉曉昀 文



圖／葉曉昀

決定要在一起的時候，沒想過分開會是如何

一。

喔，分手了。

躺在床上，睜眼閉眼都想著：「我是一個人了……」好累，好累，只不過想認真休息一下，卻怎麼也睡不著。很害怕改變，偏偏一句話就改變得很徹底，「我們還是當朋友吧」。沒了擁抱，沒了正大光明的關心，沒了理所當然的依靠，沒了期待，所以害怕。

新的關係之下的我們會是怎樣？我該怎麼做呢？哭著笑著接受了你的提議，因為我知道感覺嘛，什麼理由都是理由，不是適不適合，也不是有多大的阻礙克服不了，是你不想要了，就算你覺得對不起，就算你知道很傷人，那又如何呢？因為感覺控制不了，我們都是控制不了感覺的人，理智能撐多久，最後還不是跟著感覺走，都明白的，那又如何？

二。

我想要熟睡，也想要正常的吃東西，我要健健康康的面對一切，至少身體要顧好。我害怕閒著，一閒下來就開始想，想你、想我、想過去、想現在、想未來，到底有什麼改變？或是會怎樣改變？這些思緒真的把我壓的喘不過氣，還沒有勇氣去面對改變後的一切。所以我也希望繼續當朋友，就算不是情人，至少能聊天，能擁有兩人的一點關聯性。只是，因為還是喜歡著，想做些什麼都覺得不恰當。想找你聊天卻不知道該怎麼輕鬆說話，想找你吃個飯又會想是不是自己想見你一面而已，不應該再有期待，連自己的心態都模糊不清，那我該怎麼行為呢？只是想很努力維持兩人最普通的關係，至少能開心面對彼此，沒想到，很難。如果說長大一定要面對這一切，我好想快速跳過，可以開脾氣說不想經歷這些就跳過嗎，自己的心戰，戰的我好累，好無力。

分手後，過去擁有過得一切，不願去回想卻也拋不開，在我還沒忘掉這一切前，我希望你也可以記得。最怕、最不願面對的就是你可以輕易把我在意的事輕鬆丟棄，我緊緊放不開的過去，只需要一點點時間，你就可以瀟灑離去，對我來說會有多傷。曾經很努力、很用心的經營這一段感情，每一段經歷我都記得好清楚，不管是快樂或是難過，都希望一起參與的你也同樣記得，所以我有時開玩笑、有時認真的提起，我想告訴你，擁有過的一切不要忘記。

媒體歷屆廣告

### 推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

### 總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

### 本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事物。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

### 本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

### 本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡  
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界  
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方  
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲  
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員  
張婷芳 / 人物

三。

越來越少交集，也不會刻意聯絡，期待你每個節日仍會給我祝福，是多麼奢侈多麼傻的一件事，可是卻真的期待。我也不想這樣下去，陷在過去的回憶裡對彼此一點幫助也沒有，有一天你會成為別人的依靠，我不停告訴自己要面對已經改變的狀態，勇敢接受了就不要再亂想。

誰知道，在我以為一切像是回到普通朋友般的關係時，你來找我說話。每天的問候，我既開心卻也擔心，開心跟你分享一切大小事，擔心自己是不是又會習慣你，雖然理智告訴自己我們只是朋友，但是潛意識是不是又不小心的期待從你那換取多餘的關心。好矛盾的心，享受這層關係卻也害怕這樣繼續下去。我不知道該怎麼解決這樣的問題，繼續下去是好是壞，我不知道，又也許我只是捨不得放掉這個矛盾的關係，害怕任何的決定會讓我難過，所以什麼都不敢做。

就這樣過了一段時間，毫無預警之下，我問你還可以再對你有任何期待嗎？你對我說了不再見，我懂了。只要我心態不對，我們就當不了真正的朋友，曖昧不明的關係不小心會傷人，於是，我勇敢了，勇敢離開一直捨不得斷的關係。只有放棄枯萎的過去，人生才會重新開始，才可以擁有人生新的人生。

四。

過去不開心只是悶在心裡，現在學會了哭，我難過，所以我哭，就算再勇敢的人，也還是有感情，哭不停，不後悔。

從來沒有否認對你的喜歡，直到最後一刻還是擁有繼續下去的勇氣，不相信什麼適不適合，我相信的是兩個人願不願意繼續努力，你給我的回答，句句都是要我放棄，我懂，我明白，我也接受，只是要時間來面對。

檢視自己的過去，沒有什麼遺憾，我很用心做了很多努力，不能得到同等回報很心疼自己。受傷很深，可是我想每件事都會發生在它該發生的時間點，難過也要咬緊牙關過。慶幸自己不是那個懷著抱歉的角色，至少心安理得，雖然說傷口深一點、痛一點。

想要很深的恨你也許對自己好一點，偏偏我試圖為你的每一個行為做合理的解釋，然後說服自己不去怪你，甚至其他讓我受傷過的人，我也試著理解。

到現在都相信著兩個人的關係是無限可能，曾經期望過跟你走到路的盡頭，不管是情人或是朋友，還是相信路很長，不該再多想，時間會證明一切。

五。

決定要在一起時，不會想到分開有多痛。

用心創造每一個回憶的時候，不會知道回憶的負荷有多重。

一開始，期待能到最後，最後，不會知道自己希望這一切從沒發生過。



橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP